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Sztrájkok.
— márczius 19.

Mi azt hisszük, hogy most már 
boldog a magyar ! Tisza István kor­
mánya a megelégedés révpartjára 
vezérelte ezt a nemzetet, a mely 
egy esztendeig sínylődött az obstruk- 
•zió karmai közt. Mi azt hisszük, 
hogy most már nincs is boldogta­
lan ember Magyarországban, hi­
szen sorozni fognak, lesz indemni­
tás! Sorozni fognak — lesz indem- 
nitás! Hiszen csak ez kellett a 
magyarnak, hogy szívfájdalmai el­
múljanak.

A táviró pedig hozza a tudósí­
tást, hogy Budapesten tízezer em­
ber áll sztrájkban. Tízezer elszánt 
ember zengi a munkátlanság bus 
dalát és ostromolja kemény öklök­
kel a gyárak kapuit. A szabók, a 
lakatosok,^ a szobafestők, mázolók 
es fényezők egyszerre hagyták ott 
a műhelyeiket s sztrájktanyáikon 
ábrándoznak, milyen derék dolog 
lenne, ha csekély Itivánságuk tel­
jesedésbe menne. Es amig igazi él 
vezettet szívják be a gyárak és 
műhelyek miazmáihoz szokott tü­
dők az egészséges tavaszi levegőt, 
a hatalmas tömegben itt is, ott is 
felhangzik az elkeseredés hangja, j 
A gyárosok, a munkaadók össze­
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tett kezekkel nézik a nagy tömeg 
félelmetes készülődését, sejtik, hogy 
nem jó dolog lesz ebből. Mert erds 
a sztrájkoló nép, erejének félelme­
tes hatalmát rettegve látta már egy- 
egv sztrájktörő.

A pesti tízezerhez lassanként 
csatlakozik az ország minden nagy 
városában egy-egy munkás cso­
port. Temesváron egy nap 400 mun­
kás hagyta ott a műhelyt. A kassa- 
oderbergi vasút munkásai szintén 
abbahagyták a munkát s készülő­
dik a sztrájkra Biharmegye sok­
sok földműves munkása.

Tehát mégsem olyan boldog a 
magyar, mint a hogy azt a Tisza 
Istvánhoz repülő sürgönyök jelzik. 
Azért, hogy soroznak és azért, hogy 
lesz indemnitás, nem gyógyult be I 
az a nyílt seb, a melyet nemzeti 
szegénységnek nevezünk s amely­
nek fájdalmait az elmúlt esztendő­
ben különösen megéreztünk. Az a 
tudat, hogy márczius 21-én biztosan 
be fogják sorozni fiainkat a közös 
hadseregbe, még nem adott kenye­
ret a nép kezébe s az indemnitás 
rövid letárgyalása sem segített a I 
munkásnyomoron.

Olvassuk Tisza István munka- 
programmját, tudjuk, mit akar a jö­
vendőben. Első sorban elődeinek
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első emelet, az udvarban.

nyomdokán haladva újabb, friss 
pénzt és katonát. Aztán mást. Fi- 
zetesrendezést, beruházási javaslat 
elfogadását és uj polgári perrend­
tartást. De azt a törvényt, a mely 
a legkisebb ember, a gyáros önké- 
nyenek kiszolgáltatott munkás meg- 
vedetmezésére lenne hivatva, ő sem 
vette tel programmjába.

Széli is csak Ígérte, Tisza sem 
iogja hat megalkotni. Fogjuk fel 
csak, hogy ennek a dolognak mir-----> —a, uuiugnan mi
lesz az eredmenye ? A mindjobban 
egymásba kapcsolódó szocziálista 
szervezetek, esztendőről esztendőre 
mind hatalmasabb mozgalmat in­
dítanak meg az úgynevezett nagy- 
iparULelle“s hogy egy ilyen na­
gy obbszabasu sztrájk miiyen ha­
tással van egy-egy város ipari és 
gazdasági eletére, arról felesleges 
bővebben beszólni. Nem akarjuk 
mi a nagyipart egyáltalában tá­
madni. De rá kell mutatnunk arra 
a veszes visszahatásra, a melyet a 
folytonos munkás kontroverziák 
előidéznek.

A kormánynak elsőrendű kö­
telessége végre kiállani az ország 
közvéleményé elé egy bec ületes 
munkastörvénynyel, a mely végre 
rendezze a munkás jogait s meg­
szabja azokat a határozatokat, a 
melynek keretén tulköveteléséve.

Kossuth Lajost hozzák.
Irts: Petras Jenő.

a Bazilika ünnepi harangja,
Mire zúg? Kire szól? Micsoda nap van ma? 
Még öt nap hija van a Gyümölcsoltónak ? 
Ha Iga estik 1... Budapest tornyai zokognak?! 
Kossuthot temetik... Kossuth Lajost hozzákI... 
gyászt öltött magára szép nagy Magyar- 
lossuth Lajost hozzák .. [ország:

Torinóban hangzott fel busán a zsoltár: 
.Visszavett az Isten, — hisz az övé voltál... 
Lelked volt a nemzet égő csipkebokra: 
igén égő oszlop 1 mely haladt lobogva, 
Jelezvén az utat a megszabaduláshoz... 
Szentelt porod áldott. • ■ Csendes legyen 
Százszorosán áldott... “ lálmod:

Hány községet ért el, annyiban letették,
A nép könybe-csókba fürdeté gyász-leplét.
A hány községben járt, annyi oltár támadt,

Gyász zsolozsmát szedni az egek Urának... 
A hány községben járt, a harangok zúgtak, 
Egy király sem indult ily diadal útnak:
A harangok zúgtak...
Szól a Bazilika bus szavú harangja:

' A nagy Kossuth Lajos temetése van mai... 
Jó Kossuth apánké... Könyezi az ország, 
Népek koszorúját száz szekérrel hordják... 
Egy híján húsz század hajnalára szállott 
Égből ebbe porba, hozva égi lángot.
Hordva égi lángot.. ■
Égi szabadságot... Hogy szemét behunyta 
Az a század, égre szállott vissza újra 
Hogy azt már betöltő elejétől végig . . . 

i Oszlopa szivárvány, fölrdől fel az égig . . .
I Ne áztassa szemünk harmatával arczunk, — 

Nem vesztettük őt el, nem veszett el harczunk...
' Harmatos az arezunk . . .

Ne könyezz magyar szem — itt van üzenet jel 
Tündöklik az eszmény, itt susog az eszme...

Véres nagy napokban, hősvér árad itbol 
Felleg szállt az égre . . . égből ;l parancs

(szól: —
Őrizd meg a szekrényt, azt a szent frigyládát, 
őrizd meg a haza, népe szabadságát: — 
Azt a szent frigyládát . . .

Mert ha kell haroz lesz 1 lesz s tán ez lesz
(utolsó:

Hogy ha azt üzeni e szent zárt koporsó... 
Nemzetem szemei szűnjetek meg sírni. 
Kossuth Lajos szeme fel fog egykor nyílni. 
Hallhattátok hangját ott len Debreczenben ? 
Hallotta kerek föld, hallották egek fenn... 
Esküdt fogadását hejh, de betartotta,
Mit a föld, ég hallott ama nagytemplomba’: 
Hajh, de betartotta...
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H mu a munkás, sera a gyáros nem 
mehet túl.

Tízezer ember zengi Budapes-
'' ikiten s vagy háromezer a vidékén 

az első sztrájk-napok borgőzös .má­
morában a munkásindulót. És a 
hangok harsogva áradnak szót 
szerte ez országba t s megcsendül­
nek visszhangjai a lelkekben. — 
Nyomon követi a tizenötezer mun­
kanélkülit a másik tizenötezer s 
ha nem csalnak a szocziálisták 
jelentései, pár hét múlva izzó, forró 
levegő lesz Magyarországon.

Mit törődünk mi ezzel. Minek 
nekünk munkás törvény ? Az ob- 
strukczió megszűnt, az índemnitást 
megszavazzák és a mi a fő, meg­
kezdik a sorozást! Ki az a lelket­
len, a ki a diadalmas napok má­
morát panaszkodással meri meg­
keseríteni ? Tudjuk mi azt nagyon 
jól, hogy sok baja van ennek a 
megobstruáit hazának, minek erről 
az öröm első perczeiben panasz­
kodni

S. B.

Az uj tizenkét pont.
— márczius 19.

Ha rác . ellen - megszerkeszteni újra 
asi a tizenkét, pántot, t melyben az ország 
kivánsrgait juttatta kifejezésre 1848. márczius 
tizenötödikV., vájjon uit foglalnánk most 
pontos sorozatba, egy félszázadot megha­
ladó időnek Ámulta után ?

A márc iusi tizenkét pont csak a 
nemzet közjogi sérelmeinek orvoslását ke­
resi * a polgári egyenlőség követeléseit 
szabja me A legújabb Magyarország, már 
mint a ma., inkább bajnak tartja, mintsem 
haszonnak, a sémimi politika bolygatását. 
Ma jobb voO a — gazdagodni, gyarapodva 
I :di java-,,b -n és a magyar népességnek 
számbeli erejében. A legnevezetesebb óe 
legfontosabb óhajtás ma az volna, hogy 
termeljünk harmincz millió magyart, egy 
uj ezrcd' v dicsőségének biztosítására I

Egjébki nt pedig a magyar nemzet 
kívánságai. '.ankét pontokba foglalva ma 
a következőképpen kellene megszerkesz­
teni :

Mit kíván a magyar nemzet? Legyen 
gvüm ópf ,() az elet ez áldott országban, 
hogy mibi,nwabb legyünk harminez millión 

agyarok
1. Kívánjuk az ö .álló vámterületet,hogy 

kifejlődhessen iparú-tk és kereskedelmünk s 
hogy — más ország ki ne szipoiyozhassa 
gazdasági urőnket.

’ Kivágjuk uj jövedelmi források nyi­
tását, hogy könnyebb legyen a megélhetés 
s népünk ki ne vándoroljon.

<1. Ki. injuk a fokozatos adórendszer 
b hozatalát, hogy megkönnyítsük a szegény 
kereső-osztályok életét.

4. Erős szociális politikát, hogy fölös­
legessé tegyük a nemzetközi szoeziáidemo- 
kráczia agitáozióját s azt a marakodást, a 
mely a munkás és munkaadó közt mutat­
kozik manapság.

•> Kívánjuk a magyar szellem intenzív 
műv esét az iskolában és a társadalomban 
egyaránt

6. Lly iskola, a mely a magyar-gyülől- 
séget ojtja növendékeibe, töröltessék el e 
föld színéről.

7. Minden magyar ember gondozza fél­
tékenyen a megyar nyelv ezenhégét. Be­
széljen mindönki magyarul Magyarországon 1

8. Pártoljuk szeretettel minden téren a 
magyar agynak és a magyar kéznek al­
kotásait 8 el ne haladjunk soha közömbösen 
olyan munka mellett, a melyen a magyar 
tehetségnek és a magyar léleknek jegyét 
látjuk.

9. Adjunk tért az értékes erőnek s 
tehetség és karakter adjon oly útlevelet, a 
mely előtt megnyílik minden ajtó.

10. „ A katonaság esküdjék meg az al­
kotmányra; magyar fiainkat ne vigyék kül­
földre; a külföldieket vigyék ol tőlünk.“

11. Alakítsuk meg a becsületes embe­
rek ligáját Magyarországon, a mely csak azt 
nézze, hogy ki szolgálja hazáját becsülettel, 
komolysággal, tudásának és Isten adta te­
hetségének minden erejével.

12. Támogassuk és segítsük egymást 
az élet minden terén, iparkodjunk jólétet 
teremteni magunk körül s örvendjünk egy­
más gyarapodásán.

Vagyon, erő, gazdagság, számbeli 
nagyság és nemzeti műveltség: ez bizto­
sítja a jövőt s ez adja — Isten segítsé­
gével — a halhatatlanságot a magyar 
nemzetnek.

zongorán kíséri: Tóth Árpád ev. ref f„w, 
leányiskolái zenetanár. Felolvass. ’ 
Bodor Aladár kollégiumi síjuinyvturrtok 
Legifj Magyart Imre hegedül kuruc* nótá­
kat. SjítVejat. Tartja: Dobra Jenő a Hj, 
tanszak! Or,képző Társulat“ kiküldött I"I A „Főiskolai Énekkar“ énekel. 6 és L" 

j órakor a „Szabadság-szobor“ nal: A Him 
nuszt énekli a közönség. Baszédet mond" 
Oláh Bála, a főgimnáziumi „Ö,'iképső»ör* 
elnöke. Szavalat. Tartja: Vajó Sándor 
tanitóképezdei „Önképzőkör“ kiküldött!» 
A Szózatot énekli a közönség. Beléped/; 
nincs. Adományokat az ifjúsági „Ko.euth 
serleg“ költségeinek fedezésére köszönettel 
fogadnak és hirlapilag nyugtáznák.

A Kossuth dalkör ünnepélye.
i Kossuth Lajos haiálánek 10 éves év- 
. fordulója emlőkét a Kossuth dalkör 1904 
j márczius 20-án, vasárnap este 7 órakor a 

Törő Imre-féie vendéglő migyterméb.n fé- 
; “yes műsor mellett fogja megtartani, melyre 
! a nagyérdemű közönségét tisztelettel mee- 
I hi »ja az elnökség. Műsor: „Megnyitó beszéd“
I dr. Bacsó Dezső dal Köri titkár 2

Kossuth Lajos emléke.
márczius 19.

Holnap, márczius 20-én iesz tíz éve, 
hogy a magyar földbe hántolták nagy Kos- 
suth Lajost. Hazaimádkozta a magyar nem-

„Emlék“, gyászkar. Tordai Gábortól,előadja 
a dalkör. 3. „Ünnepi beszéd“, tartja' Erdei
Károly theologus. 4, „Szentelt hantos“ 
Mosonyitó!, előadja a dalkör. 5 „Kossuth 
dala , Gál F.-től, előadja a dalkör. Baiépti- 
dij nincsen.

I zet, hogy mint a magyar szabadság min- 
! deu időkre szóló klenodiuma, magyar 

földben leljen örök nyugalmat.
Lz a szomoruságosan gyönyörű már 

eziua 20-ika, dec mniuina nagy Kossuth 
Lajos temetése évfordulójának, legyen 
méltó a magyar szabadság Héroszának em­
lékéhez. Pártpolitikai különbség nélkül, a 
magyar szív igaz bánatával, hálájával, igaz 
megnyilatkozásával gyászünneppókell avatni 
ezt a napot: Kossuth apánk sírjához zarán­
dokoljon gyászoló í el Kével ae egész nem­
zet, szűnjön meg minden pártosság, a hol 
a halhatatlannak az emlékéről -an szó.

A Kossuth Lijos emlékezete iránt 
tartozó nemzeti kegyelet ápolására Debre- 
czenbon a holnapi ünnepségek .ránt általá­
nosan nagy az érdeklődés. Az alábbi ünnep­
ség, a melynek műsora fölötte érdekes,

' méltó is lesz Kossuth emlékéhez.

Iparos ifjak ünnepe,
A debreczeni iparos ifjak önkép*« 

egyesülete egyetlen alkalmat se szokott 
elmulasztani, hogy Kifejezést adjon tagjai 
hazafias érzületének, minden szépért' ég 
jóért bővülő gondolkodásának. — Abban a 
társadalmi osztályban, a melybe az intir- 

1 nationálizmns már úgy befészkelte magái, 
bizony ára nem kiosmyíendő dolog a ha­
zafias fülfogás ápolása, s iparos ifjamk 
egyesülete első sorban ezt a missziót uj- 
j esi ti. - Ezt a magasztos feladatát kívánja 
az egyesület teljesíteni az áltel is, hog, a 
Kossuth Lajos halálának 10-ik évfordulója 
alkalmából f. he- 20-án vasárnap d. u 4 
órakor Iparos Otthon-dísztermében (Simonffy- 
utcza 1.) Kossuth emlékünnepélyt rendez, 
melynek műsora a következő lösz: 1 Him­
nusz. ^ Előadja tíz egyesült zeneken« 2. 
Szónoklat. Kossuth egyik beszédét clöaojt 
Erdei Károly theologus 3. Felolvassa 
Tartja dr. Körösi Kálmán egyesületi titkár 
4. Kossuth emlékezete. Alkmmi költemény. 
Előadja Kuiiczky Ernő egyesületi tag, 5. 
Kossu.h nóták. Énekli Medgyesy Dániel 
egyesületi tag. A kegyelete« ünnepély bi­
zonyára nagyszámú közönség jele, létében 
fog lefolyni. — Belépődíj nincs.

EGYHÁZ ES ISKOLA.

Kegyelete« ünnepély.
A „Magyar Irodalmi Önképző Társulat“, 

az ev. ref. felsőbb leányiskola s a főiskolai 
ifjúsági egyletek közreműködésévé1 folyó hó 
20 án, délután 5 órakor a főiskola díszter­
mében, majd a Szabadság szobornál hazánk 
nagy fia, Kossuth Lajos halálának tizedik 
évfordulóján keg.veletes ünnepélyt rendez. 
Az ünnepély műsora: Délután 5 órakor a 
főiskola dísztermében: A „Főiskolai énekkar“ 
énekel. Megnyitó. Tartja: dr. Ferenczy Gyula 
akad. tanár. Oda szavalat Szilágyi Dezső 
joghallgatótól. Kossuth nóták. Előadja ■ 
a „Főgimnáziumi zenekör-. Emlék beszéd 
Tartja: Erdei Károly, a M. I. Ö. T. elnöke. 
Kossuth nóták. Éneklik: Nagy Malvin ev. 
reform felsőbb leányiskolái tanitónőképezdei 
növendék és Hajdú László joghallgató;

A debreczeni ev. ref. presbi­
térium vasárnap d. e. 10 órakor 
folytatja a múlt héten féibes akadt 
közgyűlését. Ezen a közgyűlésen 
töltik be a Szinay Gyula elhalálo­
zása által megüresedett gazdasági 
bizottsági elnöki széket. A válasz­
tás előreláthatólag egyhangú lesz s 

I Vecsey Imre főjegyzőt választják 
meg, aki már egy ev óta helyette- 

] siti e tisztséget s a ki minden te­
kintetben rászolgált erre az elisme­
résre. A tárgysorozat többi része a 
következő:

Néhai Szinay Gyula helyeinek 
betöltése a küldöttségekben. .Java*- 

I lat a Vecsey-Bruckner-fóle major 
sági földből alakult házhelyek ér­
tékesítésére megállapított egyik fel­
tétel módosítására vonatkozólag. 
Kovács Mihály tanító és énekvezér
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kéj vénye, esküvők alkalmával az 
orgonázás teljesítése tárgyában. — 
Gróf Dégenfeld József konventi bi­
zottsági elnök megkeresése az is­
potálytelep rendezésével kapcsolat­

ban diakonisszaképző intézet léte­
sítése tárgyában. Az ev. ref. tanító­
testület kérvénye tanítók fizeté­
sének javítása tárgyában. — Dá­
vid házy János esperes levele a fő­
iskolai tápintézet részére nagyobb 
adományok tétele tárgyában.

A debreoseni &g. evang. egyház 
pro bitén urna holnap, vasárnap d. e. 11 
ómkor gyűlést tart.

3

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Szombat: III. Richard (A bérlet).
Vasárnap délután: Aranylakodalom ; 

ette: Czigányólet (B bérlet).

Bob heroseg 25 szőr. Épen egy éve 
annak, hogy a Bob herozeg először került 
szil re a debreczeni színházban. Akik isme­
rik Felhő Rózsi művészetét, azok nem tar­
tunk csodával határosnak azt, hogy a 
darab 25 előadást érjen meg Debreczenben 
s hogy minden előadás zsúfolt nézőteret 
bi tositsoii a színházi pénztárnak. Akik 
P' dig kételkedtek ebben, azokat meggyőzte 
az ellenkezőről a tegnapi előadás, a melyre 
még csütörtökön délelőtt elkelt az utolsó í 
földszinti- s páholyjegy is, tegnap pedig 
a. esti pőnztárnyitáskor mir nem volt 
sen) karzat-, sem állóhely-jegy. Szorongásig 
m utóit nézőtér előtt jubilált a debreczeni 
közönség méltán és rajongásig szeretett 
művésznője: Felhő Rózsi, a ki utoljára lépett | 
f.í a pajkos Bob szerepben s a kinek tegnap 
est ' még az eddiginél is nagyobb ünneplések j 
közt tapsolt a közönség. Színpadra léptekor 
pc-rozékig zúgott, a tapsvihar s egymásután ! 
nyújtották fel neki az ajándékokat, ezek 
közt a Makó-pár ezüst koszorúját, egv remek 
ezüst virágkosarat, melylyel a debreczeni 
közönség lepte meg kedvenezét, — babér 
koszorú, fehér galambos virágállvány szintén 
a kozönséd iránta érzett szeretetét hirdette. 
De a kedves meglepetésből kijutott minden 
euves szereplőnek. Hegyi Lili, a ki szintén 
25-ször játszotta Anniét a darabban, remek 
virágkosarat kapóit; Havasi Szidi pedig egy 
babérkoszorút, ruhaszövettel és egy öt pecsé­
tes levéllel. A férfi szereplők és dardalosok 
szivart kaptak, a nők pedig mind-mind virág­
csokrot. Még a színházi pónztárnoknő aszta­
lán is ott díszelgett a virágcsokor. Termé­
szetesen ez mind hálás elismerés volt az 
igazgatóság részéről.

NAPI HÍREK.
— Vasárnapi istentissteletek. Hol­

nap vasárnap a következők tartanak isten­
tiszteletet : A ref. templomokban: nagytem­
plomban Biró Ferencz, a kistemplomban 
uray Sándor, Kossuth utczai templomban 
ír ™Ayöí£y,’ 82 ispotály* templomban 
™ tóth. Kálmán, csapókerti imaházban 
Kovács János, a szegényházban Hajdú 
Zsigmond, a Horn okkertben Jánosi Zoltán 
tart istentiszteletet és Kossuth halálának 
évfordulója alkalmából alkalmi beszédet 
tart hazánk elhunyt nagy fiáról. — A róm 
kath. templomban, a böjt 5-ik vasár­
napján következők tartanak istentiszteletet: 
Délelőtt szent misét mond 6 órakor Ruszka 
Zoltán, 7-kor Szabó István, 8-kor egyik 
kegyesrendi tanár, melyen a főgymuasiumi 
ifjúság vesz részt, 9 kor az ünnepélyes 
nagymisét dr. Wolafka Nándor v. püspök, 
prépost, plébános tartja segédlettel s az
?Íá? FÁl ®mi1 Prédikál- 3/*ll kor misézik 
Mmnár Kálmán Dezső h. igazgató, melyen 
a Svetits-zárda s az elemi iskolák növen­
dékei vesznek részt. Az '/a12 órás misét 
mondja Nyári Ignácz. Délután 7,3 kor ke­
reszténytar,itás, tartja dr. Wolafku Nándor 
v. püspök, prépost, plébános. 3-kor keiesz- 
tényájtatosság, utána szent olvasó. 5 órakor 

I a Bzent József társulatának hónapos ájta- 
: tosságát tartja dr. Wolafka Nándor püspök, 
i Szt.-beszéd, körmenet, lytánia. Az ágost.
: hitv. ev. templomban d. e. 10 órakor Ma- 
j terny Lajos főesperes végzi az istentisz­

teletet.
József napja. A sok névnapok 

között legnépszerűbb a József napja, mely 
épen ma van. A város feje, Kovács József 
polgármester házánál valóságos bucsujárás 
volt. A tanács testületileg kereste fel a 
polgármestert, és Vecsey Imre üdvözölte 
szívélyes meleg szavakban névnapja alkal­
mából. A tanácson kívül közéletünk számos 
kiválósága kereste fel névnapja alkalmából 
a polgármestert. Kijutott még a felköszön- 
téiíböl Diosőfy József lelkésznek, Tóth Jó­
zsef dr. tanárnak, dr. Erdős József, K. 
Kiss József, Nagy József tanároknak, Kern- 
hoffer József bankigazgatónak, Fodor József 
városi mérnöknek, dr. Ujfalussy József 
kórházi főorvosnak, Szalay József, Bakó 
József táblabiróknak, Hoffmann József vizs­
gálóbírónak, Csobán József egyházi pénz­
tárosnak, Szabó József ny. főszámvevóuek 
dr. Kovács József, dr. Weisz József ügy­
védeknek, Gácsér József siketnóma intézeti 
igazgatónak és még sok Józsefnek.

IRODALOM.
Gyalog a vén Európán keresetül.

Erdei Károly könyve.
A debreczeni főiskola világjáró theo- ! 

lo-iusa uj könyvvel örvendeztette meg 
ismerőseit, könyvben adván ki legutóbbi 
1 'indoni utján szerzett tapasztalatait és be- 
nyomásait. Hogy méltán használhatjuk ezt 
I- kifejezést, hogy megörvendeztette, abban 
bizonyára nem fognak kételkedni azok, kik 
párisi utalásáról irt könyvét („Gyalog Pá­
riába és vissza) ismerik, vagy a kik úti 
élményeiről Öt beszólni hallották. Mert nem 
Közönséges, száraz útleírások ezek, hanem 
•gy fogékony léleknek remek magyar sty- 
lusoan előadott Kinyomásai mellett, maga 
a könyv anyaga is nagyon érdekes, s vál­
tói atos, mert egy ily hosszú, gyalogosan 
megtett ut érdekea epizódokban nem szű­
kölködik. Méltán ajánlhatjuk tehát az Erdei 
könyvét, melynek kiállítása Dabreczen város 
nyomdáját dicséri, a közönség, s különösen 
az ifjúság figyelmébe. A csinos kiállítású 
kötet ára 2 korona.

— A kér. ée iparkamara uj segéd- 
titkára. A kér. és iparkamara csütörtök 
dó'után tartott közgyűlésén választotta meg 
az uj segedtitkárt. A jelöltek közül a má- 
aüdÍK szavazásnál 5 szótöbbséggel dr. Rédey 
Rezső fogalmazót választották meg. Rédey 
megválasztásával a kamara kiváló uj erőt 
nyert. Rédey általános, európai műveltség­
gel bir és úgy kereskedelmi mint ipari 
ügyekben Angol-, Franczia- és Németor­
szágban gazdag tapasztalatokat szerzett. 
Rédey üresedésével egy fogalmazói állás 
üresedett meg, melyre uz elnöki tanács ifj. 
Ráca Lajost nevezte ki, ki alapos közgaz­
dasági czikkeivel vonta magára a szakkörök 
figyelmét.

— Közigazgatási szívtelenség A
„Debreczeni Független Újság“ — mai szá­
mában fölpanaszolja, hogy Debreczen város 
hatósága három családot földönfutóvá tett. 
A hatóság lelketlenségét, szívtelenségét os­
torozza, a miért három szoigálatkóptelen 
rendőrt, kik hivatásuk teljesítése közben 
váltak szolgálatképtelennó, állítólag, szerinte 
„a dúsgazdag város eldobta őket, mint a 
kifacsart czitromot.“ Súlyos vádak ezek

Debreczen hatósága ellen, melyek ha igazak 
lennének, mi sem hallgatnánk el, hogy 
szóvá ne tegyük és megbotránkozásunknak 
kifejezést ne adnánk a hatóság szívtelen­
sége felett. De a „Debreczeni Független 
Újság“ felületesen Ítélkezik a három rendőr 
ügyében és a helyett, hogy az ügy valódi 
állásáról meggyőződnék, a valóságnak mtg 
nem felelő dolgokat állít és puffogtatja 
ágyúit a hatóság ellen. Épen az ellenkezője 
való mindennek, a mit a Debreczeni Füg­
getlen Újság a három rendőr esetéről ir. 
Pák Antal, Cserép János, Schnögner Samu 
rendőrök hivatásuk teljesítése közben váltak 
szolgálatképtelenné. A városhoz fordultok 
segélyért. A számvevői hivatal, habár a 
szabályok szerint nyugdijjogotu tsággal 
egyikőjük sem bir, azt javasoltu a ta­
nácsnak, hogy mindegyik rendőr, tekin­
tettel arra, hogy hivatásuk teljesítése 
közben lettek munkaképtelenek, 10 évi 
szolgálat után megfelelő nyugdijat kap­
janak. Hogy a hatóság mennyire szivén 
viseli ezeknek a rendőröknek ügyét, igazolja 
az is, hogy a számvevői hivatal egyik rendőr 
gyermekének neveltetési költséget is meg­
állapított. Ezeknek valódiságáról, ha nem 
sajnálja a Debreczeni Független Újság a 
fáradságot, meggyőződhetik a nyugdíj ellen­
őrző bizottság ma délután tartandó üléséé, 
mikor is a három rendőr nyugdíjaztatási 
ügyé. tárgyalják. íme, az az i/ azság.

— Aszfalt burkolat az isko­
lák előtt. Minden külföldi város­
ban meghonosították már azt a 

j c?®,ls.z?rü tervet, hogy az iskolák 
; előtti kocsijárót, nehogy zavarja az 

iskola tanítását, aszfalt burkolattal 
latjak el. A református egyház is 

1 kerte a várost, hogy a kollégium 
kornyékén elterülő kocsíjárókat 
aszfalt burkolattal lássa el. Az 
építési bizottság a legmelegebben 
ajánlotta a terv megvalósítását, 
melyet a tanács is magáévá telt és 
megbízta a mérnöki hivatalt, ké­
szítse el az erre vonatkozó költ­
ségvetést.

— Házasságok. A belvbeli állami 
anyakönyvi hivatalban a hét folya án 
házasságot kötöttek: Spire Miklós Monoskó 
I * ulinávttl, Huszti JVl ih&iy Kcrfckv) ártó 
Rózával, Mcdgvaszay Sándor Láng Máriával, 
Balotf István Weinberger Zálival, Szente li 
Mihály Nyilas Juliánná1, ai, Bag -si Ferencz 
Szálai Máriával, — Molnár Ferencz Si­
pos Zsuzsánnával, — Szász Józief Na/ 
Rózával, Kovács József Molnár Rózává', 
Szabó József Gyulai Rózával, Tokai János 
Szilágyi Sárával, Puskicza Szilárd Bőr 
Máriával, Veszprémi József Nagy Eszterrel. 
Összesen 13 pár.

— Megyei ló avató-bizottságok 
alakit sa. Hajduvármegve tövény- 
hatósági- bizottsága ma délelőtt Do­
rn ahidy Elemér főispán elnöklésé­
vel közgyűlést tartott, a melyen a 
polgári lóavató-bizottságokat ala­
kították meg. Az egyik bizottság 
Debreczen és tí.-Ujváros területére 
szól. Mindkét helyen lesznek lóavá­
lások. Ennek a bizottságnak elnöke 
Dalmi László, helyettes elnöke 
Piácsek Sándor (Vámospércs). A 
főispán kinevezte a bizottságba 
becsüsökké Csák Gyulát (Egyek), 
Harcsarik Gézát (Vámospércs), ál­
latorvosa a bizottságnak Ferencz
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István. A másik bizottság 
H.-8zoboszión fog működni, ennek 
elnöke Fogthüy János, h. elnöke 
Horváth Kálmán (Kaba). A főispán ■ 
a bizottságba kinevezte Horváth Kál­
mánt (Kuba), G. Tóth Mihályt (Haj­
dúszoboszló), Fisohbein ígnáczot 
(Debreczeri), állatorvosa lesz a bi­
zottságnak Gerő Dániel (Hajdú­
szoboszló.)

— A közgyülé* előkészítése. 1
A márczniH 28-ikán tartandó városi köz- ' 
gyűlés előkészítése ügyéhen tegnap dél- 1 
után Domalndy Elemér főispán elnöklésé- I 
vei teljes tanácsülés tartatott, mely alka- ! 
lommal megállapították a közgyűlés vég­
leges tárgysorozatát is.

— A nyíregyházi Bessenyei-kör
folyó 1904. évi mározius hó 24-én, este 8 
órakor Nyíregyházán, a Korona-szálló dísz­
termében estet rendez. Az este tárgya: 
Vándorlás Rákóczi birodalmában. Irta: 
Siegmeth Károly, m. áll. vas. főfelügyelő, a 
Kárpát egresit let alelnöke. Felolvassa: dr. 
Vietórisz József. Az előadást kisérő vetített 
képeket bemutatja: a szerző

— Öngyilkos kocsié. B.-Ujvároson, 
mint az slispáni hivatalhoz jelentik, öngyil­
kos lett ICizényi István fiatal kocsis legény. 
Reménytelenül szeretett egy leányt, a ki 
nem akarta meghallgatni. Felakasztotta 
magát s mire tettét észrevették, már halott { 

olt. j
— Tizenhárom napos fegy­

vergyakorlat. A 39. es. és kir. közös 
gyalogezrednél ápril s hó 3-án kezdődik 
meg a 13 napos tegyvergyakorlat. A 
fegyvergyakorlatra a központi járásból 78 
hidkötelest hívtak be.

— Az ügyvédi kamarából. A
debreczeni ügyvédi kamara közhírre teszi, 
hogy dr. Ciatli Sándor ügyvédet névjegy­
zékébe felvette.

— A Csokonai utcsa világítása.
A légszeszgyár igazgatósága hétfőn kezdi , 
meg a Csokonai-utoza világítását A gyár í 
igazgatósága t z utón is felhívja a Csokonai- i 
uicza lakoséit, ha lakásaikba a légszeszt ! 
be akarják \ c-zettetni, jelentkezzenek, mert,' 
most, hogy uz utczát látják el világítással, < 
az együttes munkálatok révén, a bevezetéssel I 
nagyobb megtakarításokat érhetnek el.

— Dalestély. A debreczeni Műn 
kas Dalegylet folyó 1904. évi április hó , 
4 én. h us vét második napján az „Arany i 
liiku" dísztermében Koller Sándor egyleti i 
karnagy vezetése mellett Kiss Béla zene­
karának közreműködésével, könyvtárának 
gyarapítása végett zártkörű dalestélyt 
rendez. Kezdete este 8 és fél órakor. Be- 
'ópti-jogy személyenként 1 kor. 40 fill. 
E;őre váltott jegy I kor. 20 fill. Jegyek 
előre válthatók Kúrián Gyula órás üzleté­
ben l'iacz-utcza, Nicht J. füszertizletéhen 
Men.er-utoza, Czili Mihály füszerkereske- 
dősében Kossuth-utcza és este a pénz­
tárnál.

— Benyáts Emil temetése. Teg­
nap d. u. temették el nagy részvét mel­
lett az öngyilkossá lett Benyáts Emil 
nagykereskedőt. Materny Lajos főesperes 
szép beszéddel, búcsúztatta a megholtat 
a mélyen sújtott családtól. Azután meg­
indult a hosszú gyászmenet a Hatvan 
utczai temető (elé, hová örök nyugalomra 
helyezték a korán elhunyt nagykereskedőt.

— Köszönetnyilvánítás. A
„Petőfi Dalkör“ által márczius 15-dikén 
az Arany Bika szálloda dísztermében ren­
dezeti ünnepi estély alkalmával a márczius 
tizenötödiki alap javára Komlóssy Rózsika 
kisasszony aláírási ivén a követketkező 
lelülfizetések folytak be, u. m. Komlóssy 
Arthur elnök 10 korona, Lestyáu Ador­
ján alelnök 6 kor., Komlóssy Dezső 5 
kor., Tóth András szobrász 3 kor., Dóczy 
Gedeon, Oláh Károly tanácsnok, Komlóssy 
Miklós, dr. Varga Lajos, Márton Gyula 
Ulrich Jenő, Ember Lajos és liiesz Lipót 
2 2 kor., farbay József 1 kor. összesen
41 kor., mely adományokért hálás köszö­
netét nyilvánítja a márczius 15 alapot 
kezelő Petőfi dalkör nevében: Márton 
Gyula pénztárnok. Azon tisztelt adomá­
nyozók megnyugtatása és tájékozása vé­
gett, a kik a márczius 15 diki alapuukra, 
a mi kedves szorgalommal gyűjtő kis 
houleánvkáink aláírási ivein adakoztak és 
még adakozni fognak, tudatom, hogy j 
azoknak közlését egyszerre fogom eszkö- i 
zölm, ugyauakkoi számot adván az alap- j 
nak keletkezése óta miben állásáról is

— Az Iparos-kör folyó hó 27-éa 
délután 3 órakor saját helyiségében köz­
gyűlést tart. A közgyűlés tárgyai: 1. Évi 
jelentés. 2. A múlt évi számadás és szám­
vizsgálók jelentésének beterjesztése. 3. Az 
1904. évre szóló költségelőirányzat. 4. \ 
kilépő 20 választmányi tag helyének be­
töltése. 5. Elnök, 2 alelnök, titkár, jegyző, 
pénztárnok, könyvtárnok, gazda, ügyész 
és számvizsgálók választása. 6. indítványuk.

- Havasi házi tolvaj. Tegnap e,ts 
a Nyugoti-soron a rendőrök egy emberrel 
találkoztak, a ki zsákot ozinelt a hátán s 
mikor a rendőröket meglátta, futásnak eredt 
Gyanús lévén a dolog, a rendőrök űzőbe 
vették s elfogták. Az illető, a kit Kis Balázs­
nak hívnak, kénytelen-kelletlen megmutatta 
hogy mi van a zsákban Volt abban több 
kiló vágott fa, egy félkiló kávé, egy pár női 
ozipő stb. stb. Bevallotta, hogy Boda Róza 
kedvesével együtt lopkodták össze a hol­
mit. Természetes, hogy illő büntetésbe* 
tognak részesülni.

Hirtelen halál. Városunk vgy 
derék polgára, Bazsvk La|os kéményseprő 
mester Nyir-Balkáuyban tegnap délelőtt 
szívszélhüdás következtében elhunyt. A 
váratlanul elhalt iparos holttestét Debre- 
czeube szállítják és tioinap, vasárnap dél­
után temetik el Mag ms u. 3. sz. háztól.

- A zenede hangversenye. A deb­
reczeni zenede saját Helyiségében a debre­
czeni egyetem s a Zr.nedo tanári segélyalap 
javára márc/.ius hó 20 án, vasaruap este, 
a magyar zene néhány műfajából ösz- 
szeáliitoU hangvertriuyi rendez. Műsor 
A hallgató magyar, ábránd, rhapsodic éu a 
mudaloK méltatása. Irta a felolvassa: I)ru- 
már János. Boka Károly kesergője Kácz 
Pali kesergője. Előadja: Magyari Kálmán 
saját zenekara kísérete mellett. Cbován 
Kálmán. 5. mu. Hangulatkepek. Zongorán 
előadja Benkő Miksa. Nyizsnyay-Brück 
Ingeborg születés napjára. Füredi Samu! 
Cserebogár, magyar ábránd. Gordonkán 
zougurukiséret mellett előadja : Füredi Samu 
Zichy Géza gróf. Ha meghalok... Kern 
Aurél. A vallomás. Énekli: Sáfrány Lajos, i 
víinkít ran na nótája. Vonós néjgyesrö át-

Szabad iskola A szabad iskola
szokott h. :yLégeiben f. márczius hó 20-án 
vasárnap délután 3 órakor a magyar alkot-’ 
mányról előadást tartanak: Az Eötvös-utczai 
iskolában dr. Hii del Vilmos; a Jókai- 
iitczm iskolában dr. Bariba Béla; a Miklós- 
u.uza: iskol hm: dr. Kardos 8amu; a Bánk­
ijai iskolában: dr. líácz Lajos. A tanítás 
' utfenes Szívesen látnak minden felnőtt 
e ubert. Látogassak minél többen ez érdekes 
es tanul i - előadásokat.

irta; Blocn József. Bihari. Requiem fiam 
halálára. Vonós négyesre átdolgozta • 
turedi József. Előadjak: Füredi József 
(hegedű), Darvas György (hegedű), dr. Spitz 
Lipót (mélyhegedű) óa Füredi Samu urak 
(gordonka). Nemes Béla. 7. mü 3 szám 
Oly néma, oly csendes lettem... 10. mü A 
szerelem. 12. mü. 1. szám. Nyári est. 8. mü. 
2. ez. A kis ráiarto. Énekli: Bognár Mutild 
urhölgy. Liszt Ferencz. XIII, magyar 
rhapsodia. Zongorán előadja : Benkő V.iksa. 
Them 1 ároly. Magyar ábránd. Lányi Ernő! 
Kertem alatt... Ferii éneknógyos. Előadják' 
Sáfrány Lajos, Keiler Sándor, Boros Lajos 
és Szendrő Sándor. A műsor egyes szamai­
nak előadása alatt, az ajtók zárva tartatnak 
"gyeket előre válthatni márczius hó 18 tói 
lóth Béla egylet, pénztáros gyógyszertárá­
ban. Ülőhelyek Ar»: a hat első sorban 3 
korona, azontúl 2 korona. Bemeneti jegy 
I korona. Kezdete est« 7 órakor pontban.

. . ~ A Ah®4 halottal. E hét folyamán 
a kővetkező halálozási eseteket jelentettek 
ha; Glovaczki Mária 1 hónapos, Tóth Gás­
pár 50 éves napszámos, F-jes László 58 
éves asztalossegéd, Szondi Imre 3 hónapos 
Gál Juliánná 3 hónapos, Mester Sándor 
11 hónapos, Ibos Mihály 84 éves napszámos 
Pásti Istvánné 27 éves, Kürti Sándor 3(i 
éves napszámos, Fekete Lajosné 42 éves 
Reszey Juliánná 4 hónapos, Lukács Józsi t' 
oU é/es napszámos, Horvath Aladár 8 
hónapos, özvegy Jeney Sándorne 86 
éves, özvegy Ormós Gáborné 76 éve,, 
Pócsi Béla 33 Gépzenész, Gulyás Miháiy 
m3 éves kisbirtokos, Krámer József 80 éves 
Kovács András 60 éves hivatalnok, To h 
Mária 1 hónapos, Péntek József 3 napos 
özv. Haja Mihályné 54 éves, Rezes Mar it 
4 hónapos Tóth Piroska 2 éves, Pontőr 
Gizella! hónapos,Tarjányi Ferencz 21 napos, 
Benyáts Emil 56 éves kereskedő, Suba 
József 25 napos. Tőzaér Etelka 17 hónapos, 
Kónya Sándor 7 napos, Jakab Gerzsonné 
4-> éves, I utz Antal., 40 éven napszámos és 
1 halva születés. Összesen 40. Minthogy 
ugyanezen idő alatt összesen 45 szüleié 
(17 fin, 28 leány) jelentettek be, igy a szu- 

• letések e héten 5 tel múlták felül a háláin- 
zásokat.

— papunk mai számához mellók-ljük 
Mandel Lipot árjegyzékét. Ajánljuk ol­
vasóink figyelmébe.

A ki kertjét szereti, szép vi­
rágokat és kitűnő konyhakerti terménye­
ket akar, az fedezze magazükségletét Ma- 
uBiuer Ödön cs. és kir. udvari magkereh- 
kedésében Budapesten, Rotteubiller-utcza 
33. A ezég idei árjegyzékét, mely 226 
< lda ra terjed, kivánatra mindenkinek 
ingyen küldi. Ezen árjegyzék az általáno­
san ismert, világhírű, kitűnő magvakon 
kivül, inég a különösen érdekes és meg 
lepő kunynakerti és virágujdonságokuak 
egész sorozatát is tartalmazza.

' Általánosan ismeretes, hogy a 
osuzós köszvény.es bántalmak legjobb gyógy­
szere a ZOLTAN-féle kenőcs, mely móg a 
legmakacsabb csuz és kösitvényes bajokat 
is néhány nap alatt meggyógyította, c i 
számtalan köszönő levél bizonyít. Üvegje 
- kor Zoltán B. gyógvtárában Budapest.

Nem t'tok, hogy egyik hölgy a 
masiknax ajánlja a legmodernebb és leg­
hatásosabb szópitőszert, u FÖL DES féle MARGIT CREMET. E világhírű arezssé- 
piiő és finomitószer telje-«en vegytiszta, 
semmi ártalmas anyagot nem tartalmaz es 
zsírmentes. Kitűnő óvszer a nap és szél 
befolyása ellen. Nagy tégely 2 korona, kiest 
1 korona Kapható a készítőnél Földes 
gyógyszerésznél Aradon és minden gyóe:- 
térban. Törvényesen védve.

LföH * ■
■ • ' >*
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1904. mározius 19. debreczen 5
— Angol hölgyek sohasem hasz­

nálnak arcskonőosöt, hanem ugorkatejet, 
meiy valódi angol minőségben kapható 
Balassa K. gyógyszertárában Budapest, 
Er/.' ébaifalva. Föltétien biztos hatású és 
teljesen ártalmatlan .-zépitőszor, mely már 
*>—3 szőri be kenés után eltávolít szeplőt, 
májfoltot, ki ötöseket, mitessert és mindenféle 
lisznitlansagot az árosról, annak gyönyörű 
üdeséget, fiatalságot kölcsönöz. Vigyázzunk, 
hogy minden .. üvegen a „Balassa“ név lát­
ható legyen. Üvegje 2 korona, hozzá valódi 
angol ugorkaszappan 1 korona, Ugorkapu- 
der 1 korona 20 fillér. Kapható minden 
gyógyszertárban. Postán szétküldi Balassa 
Kornél gyógyszertára Budapes, Erzsébot- 
falva.

— Eredeti hasvóti tojások ás ön­
tözök alkalmas ajándéktárgyaknak olcsón 
be• érezhetők: Mentze Henrik újdonságok 
áruházában, Piaoz és Szent-Anna-utcza 
sarkán. Gyári raktár valódi angol és solin- 
geni finom aozól árukból; zsebkések, kerti 
késük és ollók, borotvák, önműködő borot­
váló készülékek, utazó csikkek, kézitáskák 
és bőröndök; pénz-, szivar- és czigaretta- 
t.trczák; fésűt, kefék, illatszerek, szappanok, 
iökrök, czélszerű háztartási és napi szük­
ségleti ozikkek ; gyermekjátékok, football - 
labdák, tennis verők és tennis labdák, kivé­
tel nélkül csakis a legjobb minőségben; 
az olcsó szabott árak minden darabon 
láthatók.

— BAmnlatraméltó! 80 kr. egy
négyszögöl föld, szőlőskert vagy nyáritok­
nak való a legszebb helyen, a Gilányi lak­
tanyával szemben, Kerekes Géza ur szét­
oszlott földjén. Mesés, jó fizetési feltételek. 
Parozellák jegyezhető» és felvilágosítással 
szolgál Túrái Farkas, Miklóa-utcza 8. Na­
ponta 9—10 óráig délelőtt.

— A tavaszi idényre remek 
szép férfi divat újdonságok érkeztek. Va­
lódi Boraalino, angol, Ita és Pichler-féle 
kalapok, nyakkendő különlegességek kéz­
ijük, harisnyák és zsebkendők, sétabotok 
és esőernyők Fekete Jakab úri divat 
üzletében, főtér.

— A virágkedvelő közönség figyel­
mébe melegen ajánljuk Fehértói István nagy 
sít rjodésü kertészeti telepét, a hol a külön­
féle diazbokrok, virágosematék egész soro­
zatát ős a names fajú rózsafák valóságos 
erd' jét találja. Lapunkban megjelent hirde­
tése bővebb magyarázattal szolgai az érdek- 
I időknek.

— Leister József fényképészeti, 
festészeti és fény képnagyítást műterme 
Piaca-utcza 44., dr. Ujfalussyház. 
Állandó fényképkiállitáe a műterem 
kxapnbejáratanal levő kirakatokban.

TÁVIRATOK.
A képviselőhá ülése.

— A „Debreczen“ eredeti távirata. — 
(Érkezik d. u. 7,2 órakor.)

Lépten-nyomon azt látjuk, hogy az 
összbirodalmi eszme kisért minden vonalon. 
Az ilyen kormánypártolást nem érdemel. 
A kormány katonai programmja nem elé­
gítheti ki a nemzetet, a katonai iskolák 
szervezete meg egyáltalán nem kielégítő s 
azokban köves az alapítványi hely

A gazdasági függetlenség, önálló 
vámterület kérdésében a párt elveit 
fel nem adja • csa ódik a kormány, 
ha azt hiszi, hogy a jövőben könnyebb 
lesz a küzdelme, mint eddig volt. 
A párt egész terjedelmében fen tartja a 
programmját s elvéből semmit fel nem ad, 
mert a Kossuth-pártot igaz meggyőződés 
vezérli. A javaslatot nem fogadja el és 
határozati javaslatot nyújt be önálló ma­
gyar hadsereg felállítása tárgyában.

Szederkényi Nándor beszél ezután 
hosszasan. A javaslatot nem fogadja el s 
határozati javaslatot nyújt be, hogy a Ház 
utasítsa a kormányt a magyar vezényleti 
nyelv megvalósítására a hadseregben.

Azután Molnár Jenő csatlakozik a 
Bakonyi Samu javaslatához a ha azt nem 
fogadják el, a Szederkényi Nándor javas­
latához. Azután áttér a kormány programm- 
jának bírálatára. Az ellenzék épen úgy 
mint az ország, megérdemelte volna, hogy 
a kormány az ujonczjavaslattal kapcsolat­
ban beterjesztette volna a katonai alapít­
ványi heyekre vonatkozó terveit.

Kossuth Ferencz állapota.
Budapest, mározius 19. Kossuth

Ferenc» állapota egyre enlyosodlk. 
Kezelő orvosai nagyon aggódnak, hogy 
betegsége válságosra fordulhat.

Elsülyedt angol hajó.
London, mározius 19. Pormuthból 

jelentik, hogy egy augol tengeralatt járó 
hajó 15 főnyi legénységével együtt el­
sülyedt.

London, márczius 19. Az admirali- 
tasi hajó megerősíti, hogy a hajó valóban 
eltűnt. Tegnap délután a Maga nevű v lá- 
gitó toronynál egy gősössel ütközött össze. 
Az egész legénység 2 tiszttel együtt ei- j 
veszett.

I
Orosz-japán háború.

London, márczius 19. A Daily Cro- | 
niole-aak jelentik Tokióból, hogy az összes j
orosz haderőt visszavontak a Jani 
folyó mögé, kivéve 200 kozákot. Autók 
határától kiindulólag 5-5 kozákból álló 
posta vonulat állítottak fal, egymástól 
400 — 400 yarányira.

London, márczius 19. Az oroszok
Budapest, márczius 19. Niu-Csang mellett néhány tábori üteget és 

A képviselőház mai ülésén elfogadták tü‘érsé*et á‘iitoltak fe!; Cseng-Vang-nál 
Bt indemuytási javaslatot harmadik olvasás- j °r08Z lo™S3á8 v“n ^gy
ban is és rögtön átküldték a főrendiházhoz. u c®*’e "

Azután Bakonyi Samu dr. szólalt fel j _ London, márczius 19. A Standard nak 
a Kossuth-párt nevében és megbízásából, jelentik Pekingből, hogy az ottani orosz 
Másfél esztendei küzdelem alatt, — úgy- j küvet felszólította a kínai udvart, hogy a 
mond — megtanulhatta az ország, hogy a : határon összpontosított kínai csapatokat 
magyar kormány a katonai kérdéseket min- l vonják vissza, mert különben hajlandó azt 
den más kérdés fölé helyezi. Erre vall az is, 1 hinni, hogy Kína megszegte a semleges- 
hogy a kormányelnök nem régen kijelen- j ségot Japán javára. A követ megismétel­
tette, hogy az 1904. évi ujonczmegajánlási tette fenyegetését, hogy orosz csapatok 
törvényt nem tartja sürgősnek és mégis a fognak Pekingbe bevonulni. Hir szerint a 
kiegyezési javaslatok tárgyalása előtt tűzik kínai kormány nem hajlandó csapatait 
ki napirendre. visszavonni.

Siönl, mározius 19. Ito márki japán 
diplomata ma délután ünnepélyes kihallga­
táson volt a koreai császárnál, a ki a sze;- 
tartások csarnokában nagyon előzékenyen 
fogadta Ito márki titkára úgy nyilatkozott, 
hogy Ito márki kikülküldetése kizárólag a 
japán császár személyi ügyéhez tartozik, a 
ki a koreai császár iránti rokonszenvének 
akart kifejezést adni. Politikai küldetéssel 
Ito márki nincs megbízva.

TÖRVÉNYSZÉK.
10A. Jövőhati bűnügyi főtárgy adások
a , vik • 6X mározius hó 21-én, hétfőn, 
íelebbviteh ügyek nyilvános tárgyalása és 
ítélethirdetések. Márczius hó 22-eo, kedden, 
főtargyalások. Sz. Nagy Lajos és társa 
ellen, súlyos testisértós büntette. Balogh 
* oi’onoz ellen, magánlaksértés büntette. Hor­
váth András ellen, súlyos testisértés büntetni 
Mározius hó 23-án, szerdán, főtárgyalótok : 
Szabó István ellen, orgazdaság vétségéért. 
A Juhász Dávid s egy társa ellen, lopásért. 
Tóth Károly ellen, összblntetés. Fékét 
Sándor Venozel ellen, lopás bűntettéért, Z. 
Juhász Dávid s két társa ellen, lopás bűn­
tettéért. Bartus Imre ellen, erőszakosság 
miatt. Mározius hó 24-én, csütörtökön, fő­
tárgy a 1 ások : Szilágyi Mátyás el ton, gondta­
lanságból okozott súlyos testi sértésért. Gál 
Imre ellen, súlyos testi sértés bűi,’étiéért.

SPORT.
A Debreoseni Torna- és Kerék­

páros-Egyesület házi versenye, az egy­
let elnökségétől vett értesítés szerint, vasár­
nap, e hó 20 án, délután 5 órakor lesz a 
pőterfia-utezai tornacsarnokban, a követi t zó 
sorrendben: 1. Felvonulás. 2. Szabadgyaki ir­
totok vasbottal. 3. Hölgy csapat szabadgya­
korlatai. 4. Szertornázás lovon és korláton. 
5 A hölgy osspat füzőrgyakorlata a Klapfcn- 
mdulóra. 6. Versenyek: a) nyújtón, b) har 
maeugrás, e) sulydobás (előnynyel), d) tir 
kos verseny. 7. Játék. Belópti dijak: ülöhe.y 
.)-xk5ri’ állóhely 60 fillér, karzat diákjog 
30 fillér. Külön meghívót az egylet m-ia 
bocsát ki. Este vacsora és díjkiosztás ,»z 
„Angol királynő“ szálló fehértermében.

Budapezti árutőzsde.
A „Debreczen“ távirati tudósítása.

— Déli zárlat. —
Márcjtius 19

Készáru: változatlan.
Búza áprilisra....................... 818—8.19

„ októberre...........................8 15—8 16
Rozs áprilisra....................... 6 63—6 65
Rozs októberre........................... —.—
Zab áprilisra........................... 5 46—5 48
Tengeri májusra.................. 5.27 —5 29

»Szerkesztői üzenet.
Kis Kadarosi. Mai számunkból tér - 

szűke miatt kimaradt. Legközelebb.

Apró hirdetések.
I!

A HIRES Darvas-féle Ezerjó bor, kapható: 
Kertész Miklós fűszer- és csemegciizletvliea 
(Jsapó-u. 5.

HÁZI URAK ! Plóh-tetőket, csatornákat olcsón 
és pontosan fest és javít Krausz Kállain 
bádogos, Hatvan-ntcza 2. sz.

Dija 1(1 sióig -10 fillér, módon további 
sió 1 fillér, vastagabb hot,ókkal n oaika- 
-....... ■ tott síé 4 kr. S fillér-.... .......
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NYILTTÉR.
Felhívás

a m lyen tisztelt magyar gazda 
faösöneóghes.

Általánosan ösmert dolog, hogy a ma- 
vy■•r ember a magyar ipar fejletlensége 
köveikez'ébeu állandóan a külföld külön­
böző iparát, kénytelen istápolói, azonban 
n «)'!Q sajnos, hogy azt kell tapasztalni, 
inirizi rint a létező és feltétlenül versenyké- 
P is magyar ipar csupa közönyösségből nem 
rész» sül a mól ián megérdemelt pártfogás­
ban, mert daezára annak, hogy egyes ma­
gyar ip-irágak u legszolidabb eljárás mel- 
I (t a legmesszebb menő kezességet vállalnak 
gyár,mányainak kifogástalan voltáért, mégis 
az i y in czógek létezését figyelmen kívül 
naiyv i, mindenféle, sokszor alárendelt kül­
földi hasonló árut vásárol a magyar közön­
ség ó-. a magyar ipart tengetni engedi.

Ilyen az ország. — sőt joggal mond- 
hrtoi, — Magyarországon kivul is kitűnő 
bírni vü Kühne E. moaoni menőgaeda- 
aí8ri tfépgyur czég, a moly nagy aidoza 
lók árán Debre zenben (Piac* utcza 28.) 
egy dúsan felszerelt minta raktárt létesített 
- gi.zdnközönség állandó rendelkezésére. 
Mégis napról-nupra tapasztalható, hogy a 
külföldi verseny czégek részesülnek a meg 

n érdemelt pártolásban a magyar gazda- 
közönség részérói. Fezért érzi magát indít- 
tu VH uluiirott. hogy ;» tisztelt magyar gaz- 
dmcö.önség figyelmét felhívja és felkérje 
ami, hogy méltányolja ezen kitűnő czég 
kn önben in e’nő rendű gyártmányát és gaz 
d .sági eszközök szükségleteit ott szerezre 

■ , a hol nyoicsszáj; magyar munkát 
keresi meg a mindennapi kenyerét

Kiváló tisztelettel:
Köröndi Sándor

i Kühne FF mosoni mezőgazdasági gépgyár 
raktárának bizományosa 

(Debreczen, Piacz-utoza 28.)

Államilag ólomzá­
rolt lucserna ee 
loheromajr, ere­
deti északnémetor­
szági iftkarmany 
répámgvak vala­
mint vetemóny- 
és vir#gmasrveik 
legjobb minőségben 
s napi áron kaphatók

Deu »eh Albert és Fia
magkereskedésében, Hatvan-utcza 9-dik szám.

D EBRECZ E N

FHJME. KÁVÉ FIUME.
legjobb áru bérmentve, vám fizetve után­

véttel 5 kilogramm.

1904. márvzius 19.

Santos zöld .... . frt 5.76
Sominge enyhe „ 6.50
Salvador erős . „ 6.50
Goldjava sárgás • * 7.-
Cuba finom . . ., 7.—
Gyöngykávé legfinomabb . 7.35
Ccylan nemes faj . . ., 8.
Jáva kékes-zöld ., 8 50
„COLONIAL“ behozatali társaság

Ingyen és bérmentve küldjük 1904. 
évre szóló kerékpár- éa részek árjegyzé­
künket.

Egyedüli elárusítója a hir eves gráci 
Ruch kerékpároknak.

Kerékpár részek nagy raktára, jn- 
>itó műhely.

Eoseilsrg is far
villany-műszerészek, kerékpár- és varógép- 

raktár
Deb eczen, Piacz-ulczs 2-ik szám, 

a nagytemplom miiletí.
tv

.1. <e> ix *> i* ex «- x- János
sodrony-szövt t, fonat- és szitaáru gyára Debreczen.

Készít ezüst éremmel kitüntetett szabadalmazott 
aczel-sodrony kocsi ülést., ruganyos ágybetétet, rosta - 
szöveteket, sodrony-kerítéseket, kertek, szőlőtelepek, 
íaczanos erdők és sírok bekerítésére, baromfi házakat 
szállítható baromfi ketreczeket. sirkeritéseket a leg-

v ll

'■%/>>' ./ . z .-• y- ..V'l 
V v;.x/x x 'S x i
ySIÍVV* $

x/.-i,.
rostélyokat, szóval sodronyból minden kigondolható 
doiogkat. 1879. év óta százakra menő elösmerést 
nyertem, valamint sok kiállítási kitiiutetésben része- 

,, sitettek szép és jó munkámért,
artolasat kérve, vagyok teljes tisztelettel NEUBAUES JÁNOS

■!Í^Hat_r? k*;,es Árjegyzéket ingyen és bérmentve kül ők. '

\h
$ r ^ii.É v, /

I Ganibal-féle haj eltávolító víz,
eltávolít; az arezról és testről - 2 pe.cz alatt, - egyszeri használót után

—--------- a. legerősebb hajat, 3==
( mely a ^okon ezekm, füleken, lábakon ék elenkedik), fájdalom nélkül és 
a h..r megsérté e nélkül Égé z-n uj és tökélete, találmány melv Zdálatos és

n'ártZml „Ernzen 1 ^ “‘“«T8 illwn * ^ alklazíaí Te]jí

gecskekénTsfrt r u ™7 tar'a,°m nflküii <Jötll,lá8 melkt.) - Ára öve- 
Lr ItávoliTáSa 5 £pl!T a\™8I 8 frt ~ Kizá’dlag erős a:ez

artá LI yl]c(1^ fór hltávolitására 4 frt. Postaszállitast titok- 
ü D u p .. . £. f*,’ mmdeohová utánvéttel eszközöl a fel *Iáió-
j, B, M. Gambal Beos, III. ünkbbahngme 3 Főraktár: Páris, 16. Rue T-ruchef
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A Rlchter-féle .,
L1KIMENTIIM CÄPS.C0MP.

•lorgonu-Paln-Expeller
’ IV. I kipróbált háziszer, a mely már több 44 j.'f “*« nx’idiizlmté bcdiirzlölésfll al- 

J 1 a,,k tnwvlnyntl, csúznál és meghűléseknél 
^-htés. Silányabh utánzatok miatt beváaár-

láskor ..valósak legyünk és „sakis g 
b • 1 ''''r dobozokban a „Horgeny"

f";- l,|jm.k el. - SO f.. 1 k. 40 f. és-> k árban
Török jGf'1,Írh‘m kai,l,ntA- f'draknir: 
iorok sfózsef. gyogvRzorosznél 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa, • (/
** °8687- 83 kiv. udvart azällltdk ♦♦

Rudolstndt.

hoiv,VdVere0fi8enk 11 r- kÖZÖn^ tudomására hozni, mi-zerm- 
helyben Piacz-utczán. a nagytózsde mellett

'äfflotet

^ók üzlelünkbon igen olcsón heszorezhetők : kalapok, czinők jngi,k 
jLL^jd^, gallérok/kézelők. eaöeruvöv. séiobut .b ]r M
ptu* , szivar-, cz,garo,ta Pa dofiánvtárczák. f0g-, ruha- és i„ 
h^k, szappanok, illatsz rek, gyrr^tdkok. svrr.r.okkono 
uta^oc/.iksek, ajándéktárgyak ■ számos itt fel n ^rolt árok

_kivül „agy választ, k férfi,és fin kalapokban, -------------

-MZarlchreit bazár
főúzlkt -— „ . Jv x -
Frohner szálloda mellett. .. K,<JZ,jKT ---------

Nagylö/sde mellett.

• ; ; h mű:*/
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Krősitő szer gyengélkedők. vérszegények és lábbadozók részére
Étvágygerjesztő. idegerüsitő és vérjavitó szer

■■-SZ-Z7 Kiválóan jó izti. ~—
Több mint 2000 oj. vosí elismerő nyilaik/it at

Kapható:

J. Serravalló-nál
-Li-ieez-,t — Biiroola.

A gyógytárakban pedig '/i üt. üvegekben 2 kor 40 fillérért 
VJ - , 4-40
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Tr '• nagy Uvec
.. ARA : 2 KORONA

ta kis üvec ara: i korona

HASZNÁLATI UTASÍTÁS NiNiSEN ÜVEGHEZ 
• • . . MIILÉKELVE VANí. . .

k;-í. lu i'caius 19.

vrV -Wv^i
«; y V Ifl,

' •;^Sv - >.

Megnyílt!
V >íj szerencsém a nagyérdemű kö- 

•i i■ é ft f'ie-iieni, Var és Csapó utcza 
»-.?* rfcan

rrrr «taa«rlk;a.l ■■■■
művegyészeti ruhatisztító és 

javító intézetem
ti tiyil ; aii'ii elfogadok m'iüSenoe'nü úti és 
n i öltönyöket, tnn sz és csipk. fiiggőnyfi- 

‘. hutor-zdvoteket, napernyőin t tisztításra 
a továbbá -uitíd n av t,«sokat a legszeb­
ben és a légiülányosabb áruk mellett:

ltg-úttal tisztelő:tel értesítem a n. é. 
közönségét, hogy véli a'a tóm részére üzlet­
ve. etőiii si érült Si'lyei J zsef urat meg 
nyerni. ki úgy a külföldön, mint a fővá­
rosba » legnagyobb gyárakban szerezte 
tapa zfsla a it, mely garanczitu nyújt arra 
ti - -ve. hog/ * 1 égni aga-ab b igényeknek is 
képes vagyok mugfel-lni,

A n. é közönség becses pártfogását 
kér m 1 agyők kiváló tisztelettel

Minárik József
az intézet tulajdonos.

-A. lei

olcsói, jól, praktikusai is modernül
építkezni akar

fordulj

f
BORSODY I. S. építész

irodájához Debreczenben Huayadi-u. 21.
i | Templomok, vátoei lakóházak fcanté- 

jyok, iskolák, fürdők, gyárak, gazdasági 
épületek stb tervezését vagy elkészítését, 
nedves lakások szárazzá ételét, betoniro- 
zást vagy bármily építkezéshez tartozó 
munkát elvállal.

Építs Mzések/o töriesztéses kölcsönt.
döntőse .-szköru 1 ki. — M z. os Sikerrel
előkészít a vo-i V*- , 1 őfaragó e. .,e utes-
ten vizsgái-. - Kpi ő 11.mosok, ak olc on
készít tervrajzokat , köiiségy-t. st

Tfibb szépfaju rózsák,
jegenye-ákác ok. Hars, Platán, 
juhar, olaj, Bignonia szomorú 

rophora, eper, kőrizs stb. 
iti#'.bokrok : Fenyők, Tuják, önálló és 
i-zt-gély Boseuszok, oltott laptaró- 

vak, pös méték. Kaphatók úgy 
rserepea virágoit, virágpalántok, kötérzeii 
dis munkák, kos oruk, csokrok, 
a irgjutányo-abb árak mellett, a legszebb 

-ivirelben készíti tu k

Fehértói István
■■ kertész »ti telepén. ■■ 
S 'éesényi-utera végén. Posta-kert 11.

óriási küldemény érne' ett

Szalon-, ebtdüj- «s iütó- 
===== szőnyegekből. =
Nagy választék a legújabb

csipke- és szövet-
függönyök,

valfiinint
bxxtor-e.zö

= s-'-ó v -.yosrit-Äze. =
DEBRECZEN, 

Kossuth-utcza 11. sí-.ám.

KONTSEK GÉZÁNÁL. Kosuutli-utcza.
Valcdi erfurii konyhakerti és *>rágmagvak direkt L, - 

hosataU a 1-gel ő világhírű forrá-okból.
Gaziiüh.igi magva'- a legjobb fapisz a és magas csira- 

képességű minőségben. Lucz-roa, Lóhere, quedlluhurgi es 
lm/a: Takarmányrépát, disz.-, pázsit és 1 - ti fűmagvak n-ay 
választékban Büktünv, C-ibei.ur, Czukoiczirok, Muhar stb. 

Kertészetemből:
minden mii ével', virág öv«», virág és mnyhak-■:ri terít, é- 
a)"* plants’, »’ifágb .gymák es gumók nagy v: Lsziékl-u

Remek Cbr-santemum tövek 10 drb 2 80 Újdonságok 
10 drb ö k'.rona, I. gszebb Camus Györgyikék (Georginák) 
'0 drb d öO ko Jnpéio !r (unok, ír tv óz ált. Begun i , 
•lapáni U .s Oiczv és melódra virágú Casinák, ig, n ov, n 

Nagy képes árjegyzék kívánatra
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Friss töltésű ásványvizek
Asztali-, gyógy- és csemege-borok.
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Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására kozni
0gy a »BY FÜLÖP UTÓDAI“ czég „letét megvet“ Ä 

venyszekileg bejegyezve,

Máyer Jenő =
név alatt tovább vezetem.

Üzletemet a legmodernebbül rendeztem be s úgy

fűszer- anyag- és festék-
valamint csemege-osztályát, a legjobb minőségű, friss áruval szereltem fel 

Minden törekvésem oda fog irányulni, hogy pontos és figyelmes ki­
szolgálás, jó minőségű árú és jutányos árak által, a nagyérdemű közöméi? 
bizalmát es pártfogását kiérdemeljem. ^

Számos megkeresést kér, mély tisztelettel

MÁYER JENŐ,
" előbb GERÉBY FÜLÖP UTÓDAI.

Naponta friss, valódi prágai sódar, thea^S^MhSThS 

— ■ ■-= Inss becsi virstli.

Debreczmi, nyomatott a táros könyvnyomdájában. 1904.
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Pompás állású bajusz!

Ganibal-féle arconda!
eredeti szakát sixatenk alkalmazása által. Uj, csodálatos folyadék, 
mely egyszeri haiználat; után a bajuszt minden tetszés szerinti for­
mába és fekvésbe hozza, szakál-kötő segítsége nélkül. Eredmény 

. állandó 2 napig, a nélkül, hogy az a meleg vagy nedvesség által
BPIOlyHSOlhatd volna. Igen szükséges és csodálatra méltó találmány. — Ára ti ve 
gecskeként 3 kor. és 5 kor. Postaszállítási utánvéttel, vagy levélbélyegek elle- 
______ nóben eszköszöl a feltaláló :
7 - UANIBsL Béc*, III., Linkebahngaeae 3. —

Főraktár: Pária, Rue Trouchet.
Hatása csalhatatatlan es teljesen garantálva!

Csikók és lovak.
A nagyváradi latin szeríartásu káp- 

- tsn tulajdonát képező gazdasági ménes- 
nől HO drb. 4 éves csikó, 8 drb. szám­
feletti é< 6 drb. kiselejtezett ló fog ön­
kémes á verés utján folyó hó 24-én, d. 
e 9 órakor eladatni.

Az árverés színhelye Nagyvárad vá­
ró-, Ar di országúti vám sorompójánál 
lóv‘ régi korcsma épület.

Fel ételek az árverés megkezdése 
1 tt szóbelileg lesznek kihirdetve.

Nagyvárad, 1904. márczius hó.
Papp Imre s. k., urad. főtiszt.
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t. vár: riYEBBES-DJFALD (Esztergom p.) Sürgóaycaim : Lterait Budapest. * el« fon 12-92. Gyár: fOCIMSBDCE fFelső-Aasztria.

ETERMT-PtLA JEHZatsohelc X-iajos szab.
I^MlElpusyJithntatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tetőfedő-anyag. ■■■

ETERNIT MÜVEK Hatschek Lajos BUDAPEST, VL, Andrássy-ut 33.
Elsőrangú referenciák. Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsirakomány. — Kérjen ismertetést 

Egyedelárusitás és képviselet: LUKÁCS VILMOS urnái, Debreczen, Hatvan-utcza 5.


